
                                      ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ
              Комітет  з  питань  прав  людини ,  деокупації  та  реінтеграції  тимчасово  

             окупованих  територій  України ,  національних  меншин  і  
           міжнаціональних  відносин

              01008, м.Київ-8, вул. М. Грушевського, 5, тел.: 255-49-02    

Голові Комітету Верховної Ради 
України з питань правоохоронної 
діяльності
Сергію ІОНУШАСУ

Щодо  реєстр. № 9204
від 13.04.2023

Шановний Сергію Костянтиновичу!

Комітет Верховної Ради України з питань прав людини, деокупації та 
реінтеграції тимчасово окупованих територій України, національних меншин 
і міжнаціональних відносин (далі – Комітет) на своєму засіданні, 
проведеному 26 квітня 2023 року (протокол № 80), розглянув проект Закону 
України про внесення змін до Кримінального кодексу України щодо 
насильницького переміщення особи за межі території України, реєстр. № 
9204 від 13.04.2023, поданий народним депутатом України Михайлюк Г.О. та 
іншими народними депутатами України (далі - законопроект).

Відповідно до пояснювальної записки метою законопроекту є 
встановлення кримінальної відповідальності за посягання на суспільні 
відносини щодо забезпечення життя, здоров’я та прав і свобод громадян 
України, зокрема неповнолітніх осіб, протидія і запобігання протиправному 
захопленню та вивезенню дітей з України, що становить загрозу 
українському генофонду, а також людству в Україні загалом унаслідок 
порушення законів та звичаїв війни.

Під час обговорення проекту Закону народні депутати України висловили 
деякі зауваження до законопроекту. Зокрема, вказувалось, що виокремлення 
лише одного із проявів порушення державою-окупантом норм міжнародного 
права не сприятиме ефективності застосування відповідних кримінально-
правових норм. За такого підходу Кримінальний кодекс України необхідно 
доповнювати й іншими самостійними (окремими) складами кримінальних 
правопорушень, пов’язаними із порушенням законів і звичаїв війни.   

В той же час, члени Комітету зазначили, що, враховуючи величезну 
кількість осіб, у тому числі дітей, яких держава-агресор примусово вивозить 
з території України, положення законопроекту є дійсно актуальними.  



За підсумками обговорення Комітет ухвалив рішення: звернутися до 
Комітету Верховної Ради України з питань правоохоронної діяльності з 
пропозицією рекомендувати Верховній Раді України проект Закону України 
про внесення змін до Кримінального кодексу України щодо насильницького 
переміщення особи за межі території України, реєстр. № 9204 від 13.04.2023, 
поданий народним депутатом України Михайлюк Г.О. та іншими народними 
депутатами України, за наслідками розгляду в першому читанні прийняти за 
основу.

Голова Комітету                                                             А. ЗАДОРОЖНИЙ


